

履新后首次出访 赴亚欧四国

李克强首访选印度 谋求“龙象共舞”

19日上午11时许,中国国务院总理李克强乘专机离开北京,开始其对印度、巴基斯坦、瑞士和德国的访问。当地时间19日下午3时许,李克强搭乘专机抵达印度首都新德里,开始其对印度的访问。作为中国新一届政府总理的首次出访,李克强此次亚欧四国之行备受关注。分析称,中国新任总理首访兼顾近邻远朋,中国总体外交布局 and 全方位外交政策持续推进。

首访为何选印度

根据中国外交部此前发布的消息,李克强此次访问印度、巴基斯坦、瑞士、德国的时间为5月19日至27日。此次亚欧四国之行是李克强就任中国总理后的首次出访,也是中国新一届领导集体的又一次重要外交行动。

观察李克强此访的具体行程,首站选在印度较为引人关注,在中国外交部此前举行的中外媒体吹风会上,外交部副部长宋涛称,此举体现了中国新一届政府对中印关系的高度重视,他表示“中方希望通过此访进一步巩固中印战略合作伙伴关系。”

中印两个大国之间的问题不少,边界问题阻碍双方互信,高额对华贸易赤字也让印度担心。《印度时报》将李克强访印称做“一个绝佳机会”,呼吁政府更加务实,不要坚持用陈旧的原则解决21世纪的双边问题。

和习近平主席出访首选俄罗斯一



李克强乘专机抵达新德里帕拉姆空军机场

样,李克强总理第一站选择印度,也体现出中国外交重视周边的整体思路。加强与这些新兴大国的经贸往来是中国外交未来的重要方向。中国对印度释放出信号,希望通过在经济、防务等各方面合作,增强互信、消除分歧,推动两国关系进入更高层次,谋求“龙象共舞”。

将签署合作协议

李克强在机场发表书面讲话。他说,中国政府高度重视发展对印关系,把印度视为重要的伙伴和朋友。相信此访必将达到促进交流、深化合作、提升互

信、巩固友好的目的,为中印面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系注入新动力。

据知,访印期间,李克强将同印度总理辛格举行会谈,会见总统慕克吉等印度领导人,就双边关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见。李克强还将就中印关系发表演讲,听取印度友人对发展中印友谊的看法和建议。除首都新德里外,李克强还将访问印度商业之都孟买,考察学习印度国家建设的成就和经验。中印还将签署经贸、农业、文化、环保、地方交往等领域一系列合作文件。

综合《新闻晚报》

大开眼界

美国彩票头奖由1票独中 奖金5.9亿美元

星报综合报道 美国各地民众抢购名为“强力球”的六合彩,头奖近日开出,由一票夺得,获得5亿9千万美元,胜出的彩票在佛罗里达州售出。

“强力球”六合彩获全美40多个州参与经营,每注两美元,中头奖机会只有1亿7千5百万分之一,投注者需要先在59个号码中选中5个号码,再在另一组35个号码中选出正确的“强力球”号码,才能中头奖。

无论中奖几率多么渺茫,发财梦不可能因此浇熄,纽约市民12日就掀起购买彩票潮,在便利商店等场所排队买彩票。

而最近一次令人艳羡的超级大奖,是3月23日开出的“强力球”历来第四大奖,奖金3.38亿美元,幸运得主为新泽西州44岁的多米尼加裔移民盖礼达。

“强力球”历史数额最高的大奖,是2012年11月28日的5.875亿美元天文数字奖金,幸运得主为密苏里州一对夫妇及亚利桑纳州一名男子。

周观天下

安倍晋三的“手筋” 难收意外之效

日本首相安倍晋三的核心顾问饭岛勤近日安访平壤,消息甫出,舆论大哗。有人称之为安倍刻意打出的一记“手筋”。

“手筋”是围棋术语,指为寻求局部获利而强推的“险招”。有时在无法破局的情势下,下出看似无理的一步,往往有意想不到的斩获。

国际社会认为安倍此举用意有三:针对七月进行的参议院选举;改变在对朝问题发言权上的边缘地位;以强硬姿态示人,树立日本外交政策独立化的形象。

目前,朝鲜半岛局势十分微妙,各方互有动作,却隔岸而行。美国对朝政策特别代表戴维斯急访亚洲、韩国总统朴槿惠频频喊话、日本首相访俄等等,其背后都有寻求协调立场、缓和半岛局势的意图。对朝影响力日渐式微的日本,此时高调走上前台,自然令人瞩目。这也许正是安倍对这一“手筋”的期许。

但这一所谓的“手筋”却难以收到奇效。这从美韩对此举的反应可见一斑。

日本新闻网称,正在韩国访问的美国对朝政策特别代表戴维斯对此表示“十分震惊”,因为他对这一“险招”毫不知情。戴维斯表示,解决朝鲜问题应该是多国共同的行动。他认为日本的单独行动破坏了这一合作关系。

韩国对此更是提出明确批评,称正当美韩对朝鲜施加制裁的时候,安倍却打破这种国际合作,走出了一步“险棋”,是“无益”的访问。

朝鲜半岛局势错综复杂,近来更是微妙。事实上,中方所持的立场才是被国际社会认可的解决半岛问题的正途:第一,要维护半岛和平稳定;第二,要实现半岛无核化;第三,要通过对话协商,以和平方式解决问题。各方普遍认为,六方会谈机制是通过对话协商全面解决半岛问题的有效平台。

因此,任何绕开这一平台、企望另辟蹊径的方式,非但难以打破僵局,取得意外收效,有时甚至会因某些政治家的投机心态而徒增变数,让事态更趋复杂。

据新华社

朝鲜又发射一枚短程导弹

综合新华社电 韩联社19日援引韩国军方消息人士的话说,朝鲜当天下午在东部海域朝东北方向发射一枚短程导弹,这是两天来朝鲜发射的第四枚短程导弹。

韩国军方说,由于发射体射程在百公里以上,推测朝鲜当天发射的这枚短

程导弹可能属于KN-02系列,或是朝鲜目前正在研发的300毫米以上口径的火箭炮。

报道说,这已是朝鲜连续第二天发射短程导弹。18日,朝鲜在东部海域一带朝东北方向3次发射导弹,其中上午发射两次,下午发射

一次。

目前,朝鲜方面尚未有关于这两天导弹发射的报道。

韩国统一部19日发表声明,谴责朝鲜发射导弹的行为,敦促其即刻停止导弹发射,接受韩国此前提出的韩朝政府间对话提议。

分析

朝鲜意在最低限度示威

韩国国内有学者认为,朝鲜选择向东北方向发射短程导弹,是在进行最低限度的武力示威,并希望规避日韩等周边国家反弹,以及国际社会的制裁,同时向美国传递某种不妥协的强硬姿态。

评论员杜平认为应该平心静气看待

这个问题,这个事情本身没有必要看得太严重,如果你看得太严重的话,朝鲜就认为他想达到的目的达到了。

日本时事通讯社社论称,朝鲜此举可能是想避免过多刺激国际社会,但同时又想对抗美韩联合军演。

韩美今年3月和4月举行大规模联合军演。朝方认定,韩美军演是触发朝鲜半岛紧张局势升级的主要因素,称军演是“对朝鲜的公然威胁和恐吓”,威胁对美军基地甚至本土采取反制措施。

“移民火星”或为商业骗局

百万报名费只收不退 中国万余人报名

星报综合报道 自从移民火星的计划在中国招募志愿者以来,全球已经有8万多人报名,其中中国有1万多人报名,占1/8。但该项目负责人上周在接受采访时也对计划的实施打退堂鼓,认为这个项目的复杂性远远超出了他们的想象,2023年恐怕难以成行。目前,8万名报名者的报名费已经超过100万美元,其中中国报名者报名费达10多万美元,却发现退款无门。

有记者近日调查发现,推出“移民火星”计划的公司“火星一号”是在2011年6月23日注册的机构,雇员仅一人,注册地址是阿默斯福特的一处民居,也是被诸多媒体称为“首席执行官”的巴斯·兰斯多普的个人登记住址。

当记者来到“火星一号”公司的办公地点时,发现现场并没有“火星一号”的相关标识,兰斯多普和他的同事只是在一大片开放办公区域中占据了几个桌子

而已。因此,媒体推断“火星一号”移民计划很有可能是一场商业骗局。

有中国学者表示,移民火星的计划很不靠谱,对于计划不能实现,他并不吃惊,因为该项目就是一场赤裸裸的商业炒作。

目前,中国上万名报名移民火星的志愿者建了数百个群和贴吧。很多报名者对于移民火星的计划难以实现表示失望。有些人想拿回11美元报名费,但却不行。